

Sindacato Autonomo Lavoratori Penitenziari 

Aderente Associazione Sindacati Autonomi

SEDE  D.A.P.                00164 Roma, L.go L.Daga, 2   tel. 0666591694  telefax 0666153096
EMAIL: sialpeasia@confederazioneasia.it   SITO INTERNET:  www.confederazioneasia.it
NOTIZIE DAL DAP 27.2.2009
FRANCO IONTA COMMISSARIO DELL’EDILIZIA PENITENZIARIA

E’ stato Approvato Definitivamente Dalla Camera Il 24 Febbraio 2009 la  conversione in legge, con modificazioni, del decreto-legge 30 dicembre 2008, n. 207, recante proroga di termini previsti da disposizioni legislative e disposizioni finanziarie urgenti (approvato dal Senato) ( n.2198 ). E’ il cd decreto milleproroghe nel quale è stato inserito l’emendamento che conferisce a Franco Ionta i poterri straordinari di commissario per l’edilizia penitenziaria.


ASSEGNAZIONE VICE SOVRINTENDENTI

Le OO.SS rappresentative del personale di polizia penitenziaria il 24 febbraio 2009 hanno incontrato il Capo del Dipartimento Franco IONTA per discutere sulla mobilità ordinaria del personale e sulla mobilità per i futuri neo vice sovrintendenti. L'Amministrazione non ha ben chiarito le sue intenzioni sulla mobilità ordinaria.  In merito alla mobilità dei neo vice sovrintendenti del concorso per TITOLI (530 posti), l'Amministrazione intende confermare le sedi solo per 500 di loro e metterne in mobilità solo 30 (29 dal PRAP per la Puglia, 1 dal PRAP per la Calabria). Per quanto riguarda, invece, i futuri neo vice sovrintendenti per concorso per esami (364 posti), l'Amministrazione intende procedere alla mobilità verso gli istituti penitenziari del Nord Italia, pubblicando, prima del concorso stesso, le sedi dove, al termine del corso di formazione, i neo vice sovrintendenti saranno trasferiti d'ufficio. Infine, tutti i sindacati hanno chiesto il rientro immediato di tutti i distaccati per motivi diversi dall'articolo 7 del DPR 254/99, dopo tale richiesta, il Capo del DAP, nella stessa giornata di ieri ha inoltrato una nota alle OO.SS. informandole che sono in corso processi di analisi dei distacchi per esigenze di servizio disposti nel corso degli anni. Nella stessa nota il Capo del DAP, sempre su richiesta delle OO.SS., ha comunicato la revoca dei provvedimenti di missione verso la sede di Milano Bollate.

                                                   CONTRATTO: VERSO LA CHIUSURA!!!!

Nel tardo pomeriggio del 24 febbraio u.s. si è tenuto l'ennesimo incontro del tavolo tecnico per la definizione dell’accordo sulle code contrattuali del biennio 2006-2007. Durante l’incontro è stata affrontata la parte normativa in quanto quella economica si è conclusa con una “preintesa”. Sono state definite alcune modifiche agli articoli sul trattamento economico dei trasferimenti d'ufficio, congedi straordinari e aspettativa, terapie salvavita, tutela delle lavoratrici madri e padri, diritto allo studio, tutela legale. Assegno di funzione per le ex vigilatrici penitenziarie, dall'1 gennaio 2009, purchè abbiano la necessaria anzianità e i requisiti previsti. Ancora da definire , invece, l’eventuale spalmatura delle somme residuali. 


